

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

XI-й год издания

№ 97 (2187)

Суббота

26

АПРЕЛЯ

1941 года.

Выходят 25 №№ в м-ц.

ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 10 К.

# Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Награждение орденом Трудового Красного Знамени заслуженного деятеля науки вице-президента Академии наук Украинской ССР академика Палладина А. В.

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся заслуги в области биохимии и за подготовку кадров советских биохимиков заслуженный деятель науки, вице-президент Академии наук Украинской ССР академик Палладин Александр Владимирович награжден орденом Трудового Красного Знамени. (ТАСС).

## Шире развивать местную инициативу

Постановление Совнаркомов СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» открыло широкие возможности для дополнительного производства предметов бытового обихода и продовольствия. Это постановление разбудило инициативу многих предприятий и промыслов района, создало условия для выпуска на месте ряда товаров, ранее ввозившихся в район.

Так, промыслово-кооперативная артель «Металлист», кроме основной продукции, выпускает до 80 различных предметов бытового обихода, производит металлобытремонт. После выхода в свет постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) она освоила ряд новых ассортиментов товаров ширпотреба, как скобы для очистки ног, петли кованые, скобы дверные, койки барачные, которых в марте выпущено 40 штук, освоены и уже выпускаются в массовом виде рыбацкие топорики. Приступили к освоению балагурского замка.

Но, однако, несмотря на то, что со дня издания постановления Совнаркомов СССР и ЦК ВКП(б) прошло уже три месяца, во многих промыслах только составляют планы, намечают освоение новых видов ассортиментов, а дело дальше планов подвигается исключительно медленно. Артель «Металлист» медленно осваивает балагурский замок, а у артели есть возможность ускорить это. Артель «Молот» на распутицу осталась без сырья и тоже только намечает планы. Швейная артель «Красная игла» до сего времени еще не открыла ларек по скупке поношенного платья, не создала базу дополнительного сырья. Не улучшилось положение и в артели им. 8-е марта после кустового межрайонного совещания.

Причины этой медлительности кроются исключительно в неповоротливости руководителей артелей и промыслов. Большие планы освоения новых ассортиментов оглашали руководители промыслов на кустовом совещании, но они до сих пор более чем наполовину остаются только планами.

Большое значение для нашего района представляет созданный 24 февраля райпромкомбинат, который должен организовать сапожно-валяльное и овчинное производство. Государство на развитие сапожно-валяльного производства отпустило райпромкомбинату

50 тысяч рублей, на организацию овчинного производства — 30 тысяч рублей и на металлобытремонт — 20 тысяч рублей. На развитие первых двух производств деньги переведены. С этого же дня райпромкомбинат приступил к ремонту и переоборудованию мастерских: сапожно-валяльной мастерской в Лыскове и овчинной — в Летневе. По плану областных организаций райпромкомбинат должен начать производство валенок и овчин в августе текущего года, а к металлобытремонту приступить в июне.

Сейчас райпромкомбинат производит ремонт и переоборудование мастерских. Ремонт сапожно-валяльной мастерской комбинат планирует закончить к 25 мая, а овчинной — в первой половине мая и приступить к производству валяной обуви с июня, а овчин с первой половины мая.

Все условия у райпромкомбината начать производство валенок и овчин ранее установленного срока есть, стоит только руководству комбината не ослабить настойчивость и инициативу. Безусловно, должны оказать большую помощь и районные организации в приобретении необходимого оборудования, которое еще не полностью имеется.

Большие перспективы у райпромкомбината впереди, правда, может быть в далеком будущем. Из остающегося в распоряжении комбината сырья, последний может организовать производство шуб и тулупов, а из отходов — шить меховые рукавицы. Есть возможность организовать корзиночное производство и ряд других. Это больше всего будет зависеть от инициативы руководства комбината.

Задача райпромкомбината — закончить ремонт и все оборудование мастерских ранее установленных сроков и приступить к производству продукции, заранее подобрать мастеров, обеспечить мастерские сырьем. Этим заняться нужно теперь же, пока оборудуются мастерские, чтобы они с первых же дней были обеспечены всем необходимым полностью.

Широкие возможности развития местной промышленности требуют от руководителей всех предприятий и промыслов района по деловому взяться за реализацию постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б). Больше инициативы, меньше рассуждений, а больше практической деятельности.

## Перед открытием Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

На Всесоюзную сельскохозяйственную выставку прибыла первая партия натуральных экспонатов из Литовской и Латвийской ССР. Среди экспонатов несколько сортов зерновых культур, образцы семян льна, изделия легкой и пищевой промышленности.

Павильон Прибалтийских союзных республик получил из Музея Революции интересные документальные материалы для стендов, посвященных революционному прошлому трудящих-

ся Литвы, Латвии и Эстонии. Фотоснимки отображают общность героической борьбы рабочих и крестьян Прибалтики с российским пролетариатом против русского самодержавия. Листовки, прокламации и брошюры показывают руководящую роль большевистской партии в революционной борьбе литовского, латвийского и эстонского пролетариата с капитализмом, в борьбе за установление советской власти. (ТАСС).

## Вторые сутки в новом ледовом лагере

Между радиостанцией самолета «СССР Н-169» и полярными станциями восточного сектора Арктики поддерживается регулярная радиосвязь. Периодически московский радиопередатчик Главного управления Северного морского пути ведет переговоры по радио с жителями ледового лагеря № 3.

Научно-исследовательские работы продолжаются непрерывно. Ледина, на которую

летчик Черевичный отлично посадил четырехмоторный воздушный корабль, крепка. Стоит ясная погода. Яркое светит арктическое солнце. 24 апреля в 4 часа дня по московскому времени термометр показывал 23 градуса ниже нуля.

Участники высокоширотной экспедиции предполагают пробыть на льдине № 3 четыре-пять дней. (ТАСС).

## Вечер литературы и искусства Таджикистана

24 апреля в Москве состоялся большой вечер литературы и искусства Таджикистана, организованный Правлением Союза советских писателей СССР. Тов. А. Фадеев горячо приветствовал дорогих гостей — писателей, работников искусств и руководящих работников Таджикской ССР.

Братский обзор тысячелетней истории Таджикской литерату-

ры сделал кандидат исторических наук И. С. Брагинский. Поэт-орденоносец Г. Лахути спел несколько лирических песен. Тепло была встречена речь старейшего писателя, основоположника советской таджикской прозы, награжденного орденом Ленина С. Айни.

В заключение состоялся большой концерт. (ТАСС).

## Первый аванс в счет дополнительной оплаты труда

Со дня выхода в свет постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников прошло около двух месяцев. Многие колхозы нашего сельсовета уже могут подвести первые результаты благотворного влияния этого постановления на дальнейшее развитие и укрепление артельного хозяйства.

В Просеком колхозе «1 мая» работа животноводческой фермы до выхода постановления о дополнительной оплате труда колхозников, была неважной. В январе многие доярки не выполняли установленной нормы удоя, не могли похвастаться большими успехами и остальные работники фермы.

Положение резко изменилось, когда после выхода постановления животноводы колхоза стали кровно заинтересованы в повышении продуктивности скота, его хорошем сос-

тоянии и росте поголовья.

Доярка Миронова, в январе не выполнявшая норму удоя, сумела в первом квартале не только выполнить, но и перевыполнить задание, получив от своей группы коров 5088 литров молока, вместо 4725 литров по плану.

Доярка Буянова от закрепленных за ней коров при плане 3700 литров получила в 1-м квартале 4330 литров. На 116 процентов выполнила квартальное задание доярка т. Крестинина, намного перевыполнила квартальный план и Петровичева, выполнявшая январский план всего на 91 процент.

Хороших успехов добились в первом квартале телатница Тупицына кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку и скотник Н. Ф. Ми- ровов.

В результате перевыполне-

За годы сталинских пятилеток комбинат типографии газеты «Правда» превратился в мощное предприятие, оборудованное новейшей техникой.



Стахановка экспедиционного цеха типографии газеты «Правда» М. П. Васильева просматривает качество печати. Фото В. Башкирова.

Фотохроника ТАСС.

## Сборник «Ленин и Сталин о партийном строительстве»

Госполитиздат выпускает в ближайшее время первый том сборника «Ленин и Сталин о партийном строительстве». Сборник состоит из двух томов. Он подготовлен к печати Институтом Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б).

В двухтомник включены важнейшие работы Ленина и Сталина и решения партийных съездов, конференций, пленумов ЦК ВКП(б) по вопросам партийного строительства. Сборник окажет помощь партийным кадрам в изучении вопросов партийного строительства на всех этапах истории большевизма. (ТАСС).

ния плана по продуктивности работникам фермы уже сейчас причисляется дополнительно к трудодням 1064 литра молока и 43 килограмма мяса.

Доярке Петровичевой начислено дополнительно 267 литров молока, Крестининой — 246 литров, Буяновой — 206 литров, Мироновой дополнительно начислено 139 литров молока. Телатнице Тупицыной за перевыполнение задания по привесу молодняка и сохранение его начислено 43 килограмма мяса, скотник Мионов получил дополнительно 127 литров молока.

В ближайшие дни работники колхозной животноводческой фермы получат первый аванс в счет дополнительной оплаты труда.

Л. М. Шурыгин, секретарь исполкома Просецкого сельсовета.

## Ликвидируем раздутые штаты в колхозах

Обсудив решение бюро обкома ВКП(б) о фактах раздувания управленческих и обслуживающих штатов в колхозах, парторганизация и исполком Белозерихинского сельсовета решили проверить состояние штатов в колхозе им. Сталина.

Оказалось, что в колхозе из 437 человек, участвующих в колхозных работах на управленческих и обслуживающих должностях, занято 55 человек, из них 52 мужчины, что составляет 12,6 проц. к общему числу работающих в колхозе. В течение 1940 года на управленческий и обслуживающий персонал израсходовано 20275 трудодней от общего количества 120902 трудодня или 16,7 проц.

Чем же заняты все эти люди? В колхозе имеется председатель и заместитель, 13 сторожей, из которых 2 человека заняты по охране села и 5 человек охраняли сады. В конторе работают 3 счетовода, и кроме их, в летний период содержали двух учетчиков. Освобождены от других работ начальник ДПД и 2 пожарных, механик и помощник механика, культурник и сторож-уборщик.

В течение целого года находится на окладе полевод. Председателю ревизионной комиссии в течение года начисляли 460 трудодней, а всего ревкомиссии начислено 700 трудодней. В колхозе имеется зав. случ-

ным пунктом, который весь год ухаживает за одним производителем. Ему начисляют 45 трудодней в месяц.

Если понаблюдать за работой некоторых «администраторов», то легко можно заметить, что на колхозные работы они уделяют всего 2—3 часа в день, но трудодни им начисляют полностью.

Всему обслуживающему аппарату трудодни начисляются из расчета не ниже 4 группы, в результате, если средний заработок колхозников занятых на полевых работах выражается в 276 трудодней, то заработок обслуживающего аппарата в среднем выражается в 368 трудодней.

Таким образом, в колхозе допускают преступное разбазаривание трудодней, создают искусственный недостаток в полевых рабочих, тогда как в управленческом и обслуживающем аппарате колхоза многие люди сидят дармоедами, да к тому же получают оплату большую, чем колхозники, занятые на производственных работах.

Правлению колхоза необходимо, не откладывая дела в долгий ящик, пересмотреть управленческие и обслуживающие должности и навести в них должный порядок.

ВОРОБЬЕВ,  
председатель исполкома  
Белозерихинского  
сельсовета.

## Пробный выезд в колхозе „Память Парижской Коммуны“

24 апреля в колхозе «Память Парижской коммуны», Трофимовского сельсовета, была произведена проверка готовности колхоза к весеннему севу. По нарядам бригадиров на колхозный двор пришли все пахари, бороновальщики, севцы и звеньевые, чтобы еще раз убедиться все ли готово к выезду в поле.

Проверка готовности колхоза к севу показала, что лучше всех подготовилась бригада № 2 (бригадир П. Д. Борисов), в которой проверочная комиссия не нашла никаких недостатков. Бригадир т. Борисов не только лучше других подготовился к севу, но и больше других заготовил местных удобрений за зимний период. Его бригада собрала золь 1090 кг., ку-

риного помета 1500 кг.

В бригаде № 1 (бригадир Лобанов) оказалось 5 лошадей недостаточной упитанности и в бригаде № 5—3 лошади.

В бригадах 1—3—4 и 5 севцы не знают норм высева всех культур на гектар. Бригадиров нормы высева не довели до колхозников. Эти бригады не имеют масленок для смазки сеялок.

Наряду с этими недостатками имеются и более серьезные: не хватает семян—гороха 900 кг., льносемя 560 кг.

За исключением этих недостатков колхоз «Память Парижской коммуны» готов выехать в поле хоть сейчас и начать сев.

Зав. клубом ХОРОШЕВ.

## Кружки работают хорошо

В Сельско-Мазском колхозе «Красный бор» организовано несколько кружков: ГСО, ПВХО, кружок союза воинствующих безбожников. Все кружки регулярно занимаются.

С кружком ГСО занимается врач С. П. Карончик. Занятия всегда проходят интересно, члены кружка с большим удовольствием изучают способы оказания первой помощи.

Успешно проходит работа кружка ПВХО, руководит ко-

торым А. Ф. Евсеева. Скоро кружок закончит программу и начнется сдача норм на значок.

Недавно учитель Черномазской школы т. Лавров прочел для колхозников антирелигиозную лекцию. Эта лекция была прослушана колхозниками с большим вниманием. После лекции многие колхозники стали членами союза воинствующих безбожников.

Н. СОКОЛОВА.

## Школа подростков

В с. Красном Яре 16 декабря прошлого года организована школа подростков. Обучает подростков учительница Макагонова. Занятия проходят нормально, каждый день по три часа. М. Н. Макагонова добро-

совестно относится к этому делу.

Лучшие ученики подростки: О. Чебакова, М. Бардушкина, Г. Гусева, Н. Чертилова.

ЛУКОЯНОВ.

## Выпуск из школы неграмотных

13 апреля в Красноярской школе состоялись испытания бывших неграмотных женщин членов колхоза «Красная нива». Выпускные испытания держали 15 человек. Им был предложен диктант, решение примеров и чтение.

Все 15 колхозниц выдержали

испытания. Многие получили отличные и хорошие оценки.

Следует отметить, что много поработали по ликвидации неграмотности колхозниц учителя Зеленов, Галанина, Рослова, Есина, Тимофеева, Холмова.

Н. П. ЛУКОЯНОВ.

## Антирелигиозные беседы

### Религия — враг трудящихся

Все религии учат, что болезнь человека — «наказание божье» за грехи или же испытание его покорности «божьей воле». Исцеление от болезни якобы также зависит от бога. Религия говорит: надо просить у бога здоровья, пока ты не заболел, а когда заболел, молиться об исцелении.

Церковь и духовенство в целях наживы пускают в ход разные шарлатанские средства для «исцеления» больных: «чудотворные» иконы, крещенскую воду, камни с могил «святых», песок, по которому якобы ступала «нога Христова», и тому подобное.

Религиозные сказки о причинах болезни человека преследуют цель, с одной стороны, скрыть от трудящихся, что основной причиной заболеваемости служит эксплуататорский общественный строй с его каторжным трудом, тяжелыми, нищенскими условиями жизни, а с другой стороны — наживать на болезнях верующих.

На протяжении многих веков

церковь и духовенство вели жестокую борьбу с медициной, объявив ее безбожной, а врачей — богоотступниками. Немало замечательных ученых медиков и врачей было замучено в казематах, погребено на кострах.

Медицинская наука опровергнула все религиозные сказки о происхождении болезней человека и о средствах исцеления их. Она установила, что все болезни имеют свои естественные причины, что большинство болезней происходит от ненормальных условий жизни человека и от заражения микробами, что для борьбы с болезнями нужно оздоровить условия труда и быта, широко развить дело здравоохранения. Медицина нашла верные средства для исцеления очень многих болезней.

Церковь и духовенство всячески тормозили и тормозят развитие медицинской науки и здравоохранения. Когда был найден надежный способ борьбы с оспой — противосспенная прививка, — папа римский ра-

зослал по всем странам специальное послание, в котором строго-настроено запрещал эти прививки. Папа писал, что прививки мешают богу проявлять его волю, то есть наказывать людей оспой.

Так может говорить только враг трудящихся, потому что противосспенные прививки спасают ежегодно не менее 1½—2 миллионов человек.

Огромный вред здоровью трудящихся наносят религиозные обряды. Прикладывание к кресту, к иконе не только не может помочь от болезни, но подчас приводит к заражению той или иной болезнью. Больные заразными болезнями, целуя икону или крест, оставляют на них капельки слюны, от которых заражаются здоровые люди. Во время чумы в Москве (в 1770 году) попы рекомендовали населению прикладываться к иконе божьей матери на Варварке. Это вызвало новую вспышку чумы. Икона стала переносчиком заразы.

Таковыми же переносчиками заразы могут стать и другие предметы религиозного культа. Например, ложечки (лжицы) при причащении, тора (свитки

библии на пергаменте), которую целуют евреи.

Обряд обрезания у верующих евреев и мусульман нередко приводит к заражению ребенка сифилисом или туберкулезом, к смерти ребенка от заражения крови.

В нашей стране, навсегда покончившей с капиталистическим гнетом, созданы новые условия труда и быта, способствующие оздоровлению трудящихся. Наряду с этим широко развернулись оздоровительные мероприятия. Из года в год растет лечебная сеть, увеличивается количество врачей, фельдшеров, акушеров. Все это привело к резкому снижению заболеваемости и смертности. СССР стал страной самой высокой рождаемости.

Но и сейчас еще попы всех культов стараются внушить верующим трудящимся, что здоровье надо будто бы искать не в медицине, а в вере и молитве.

Чем скорее верующие избавятся от религии, тем это полезнее будет для здоровья трудящихся, для строительства нового общества.

Доктор Г. БРУБ.

## Больше внимания санитарно-профилактическим мероприятиям

Колхозники и колхозницы Просецкого сельсовета первые включились в поход за благоустройство колхозного села.

Как же выполняются эти обязательства? Можно прямо сказать, что в этом деле надо желать много лучшего. Санитарно-профилактические мероприятия, конечно, должны входить в сумму взятых обязательств, но практическое проведение их в жизнь проходит с большими трудностями.

15 апреля я получил задание от госсанинспектора — врача Алексеевой — провести санитарно-профилактические мероприятия в колхозе «Победитель». В этот же день я просил выслать лошадь для поездки в колхоз на 16 апреля. Однако лошади не выслали и мне пришлось идти пешком. Я объяснил председателю колхоза т. Даданову цель моего приезда и какая мне потребуется помощь от правления колхоза. Первым делом попросил собрать колхозников, которым я мог бы прочитать лекцию и разъяснить для чего я приехал.

Тов. Даданов это хотя не полностью, но обеспечил. Дальше я провел короткое совещание с общественными санитарными уполномоченными и дал им определенные задания. На следующий день приступил к проведению профилактических прививок, но вследствие того, что правление колхоза не организовало это дело так, как я советовал, получилось, что я с 9 часов утра до 2 часов дня сделал 4 прививки.

Мне пришлось настойчиво требовать, чтобы в это дело включились бригадиров и звеньевые. Дело хотя с большими трудностями, но стало подвигаться. Правда, вместо предполагаемых мною 300 прививок в течение 2-х дней сделано 150.

Большую помощь мне в профилактической работе оказали общественные санитарные уполномоченные Н. Лепилана, Е. Спиридонова, но некоторые сануполномоченные не придали серьезного значения этому делу (Сулова, Сафонова).

Я хочу этим сказать, как правления колхозов и некоторые активисты недооценивают проведение прививок и не считают своим долгом оказать помощь в этом деле.

Надо понимать, что хороший успех в проведении санитарно-профилактических мероприятий будет только тогда, когда в это дело включится весь актив.

ПОТАНИН,  
зав. Просецким медицинским пунктом.



## С бригадных собраний

21 апреля, в 3 часа дня, несмотря на пасмурную погоду и сильный дождь, колхозники 2-й бригады артели «26 Бакинских коммунаров» пришли в красный уголок на бригадное собрание.

С большим интересом они прослушали доклад своего бригадира т. Халдина о постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

После доклада на собрании развернулись оживленные прения по обсуждению этого исторического документа.

Тов. Володин А. Ф. заявил: — Вот теперь я понимаю, что этот закон самый справедливый. Раньше звено добьется высокого урожая, перевыполнит план по урожаю, но за это ничего не получит, все шло в общий котел. Радивые и нерадивые звенья пользовались одинаковыми правами. Сейчас этому положен конец. Теперь от полученного зерна сверх плана звено может 25—50 проц. получить дополнительно, независимо от урожайности соседнего звена.

— Я бороновальщик, — говорит тов. Володин, — при норме 2,5 га заборонать в 2 следа беру обязательство ежедневно заборонивать 5 га и вызываю на соцсоревнование бороновальщика Халдина В. Я.

Со скамьи поднимается по-

жилой колхозник К. Н. Игнатьев.

— Я, товарищи, этот закон приветствую, — говорит он. — Я хотя и пожилой, но тоже беру обязательство вместо 1,25 га по норме вспахивать в день 1,50 га.

Стахановец колхоза П. Г. Иванов не любитель выступать на собраниях, заявил: — Я беру обязательство, чтобы весенний сев закончить в сжатые сроки, вспахивать за день не менее 1,75 га. Он вызывал на социалистическое соревнование пахаря М. А. Храмова.

Севец С. М. Халдин дал обязательство на 11-рядной селке засеять 6 га вместо 4 га по норме, а севец Шаталов А. П. — по 6,5 га.

Звеньевая тов. В. В. Первенцева взяла следующие обязательства: по ржи вместо 14 центнеров с гектара получить урожай 14,5 центн., по озимой пшенице — 14,8 центн. вместо 14, по овсу вместо 12 центн. получить 13 центн. Такие же обязательства по урожайности взяты и другими звеньями этой бригады.

В этот день бригадные собрания проходили во всех трех бригадах. Собрания показали активность членов колхоза, их стремление в любую минуту выехать в поле и провести весенний сев в самые сжатые сроки. Все бригады и звенья охвачены соцсоревнованием. Семена, сельхозинвентарь в полной готовности. Ф. ХАЛДИН, председатель исполкома Малиновского сельсовета.

## Обязательства животноводов

Тщательно обсудив постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области, животноводческая бригада колхоза им. 26 Бакинских коммунаров взяла на себя обязательства по увеличению продуктивности скота.

Конюх т. Игнатьев взял обязательство сохранить и воспитать имеющийся у него молодняк, не допускать повреждений лошадей, содержать их в хорошей и средней упитанности. Такие же обязательства взяли и остальные конюхи — М. В. Храмов и М. И. Шаталов.

Доярки т. т. Филиппова и Халдина взяли обязательство надоять молока от каждой фуражной коровы вместо плана 1700 литров — 2000 литров, до-

биться среднесуточного привеса телят вместо плана 0,4 кг. по 0,5 кг.

Свинарь колхоза т. Подгорнов взял обязательство получить сверх плана по 4 деловых поросенка от каждой свиноматки, а от откормочных свиноматок по 10 кг. мяса свыше заданного. Такие же обязательства взяла свинарка тов. Горохова.

Доярки при выполнении взятых обязательств получают по 343 литра молока и по 8 килограммов мяса. Свинарь т. Подгорнов дополнительно к своей оплате получит трех 2-х месячных поросят и 20 кг. мяса. Такое же количество поросят и мяса получит свинарка тов. Горохова.

ПАВЛОВ,  
председатель колхоза им.  
26 Бакинских коммунаров.  
ИГНАТЬЕВ,  
счетовод колхоза.

## Забывтый поселок

При колхозе «Культурник», Бармино-Венецкого сельсовета, есть поселок «Дачная улица», в котором живут 22 хозяйства. В этом поселке находится колхозная МТФ в 70 голов, овцеферма в 40 голов, 15 лошадей, инвентарный сарай, различные хранилища.

Казалось бы, правление колхоза должно обеспечить охрану общественного имущества, но этого не сделано. В поселке нет ни пожарного инвентаря, ни дежурного поста. К тому же в распоряжении поселка

всего один маленький родник, который дает очень мало воды, ее приходится возить за 3 километра.

Не заботится правление и о колхозниках. В поселке часто не найдешь ни газет, ни журналов, почту доставляет кто попало, письма часто теряются. Не провели в поселках и радио, заготовленные для этого столбы, израсходовали.

И. Д. СИЛАНТЬЕВ,  
депутат Б. Венецкого  
сельсовета.

## О ВИТАМИНАХ

Правильное питание играет немалую роль в деле укрепления здоровья. Поэтому надо следить за тем, чтобы наша пища содержала все необходимые для организма питательные вещества. Большую роль для нормальной деятельности организма играют вещества, которые называются витаминами.

Наукой установлено, что отсутствие в пище витаминов вызывает определенные заболевания. Болезни, возникающие от недостатка или отсутствия витаминов, называются «авитаминозами». В 1920 году были открыты витамины А, В, С, D, E, а теперь найдено и содержание витаминов в различных пищевых продуктах, изучены их свойства, способы хранения, изготовления и их значение для организма. Недостаток витаминов в пище ослабляет организм и нередко служит причиной различных заболеваний. Поэтому каждый из нас должен знать о характере, значении и использовании витаминами для сохранения здоровья.

Все витамины нужны для правильного роста организма, все они усиливают сопротивляемость организма вредным внешним воздействиям, заразным заболеваниям и, кроме того, каждый витамин имеет специфические особенности.

**ВИТАМИН А.** В 1914—18 г. в Дании среди детей распространилось заболевание глаз, которое приводило к слепоте. Причиной заболевания было снятое молоко, которым кормили детей. Когда дети стали пить цельное молоко, количество заболеваний уменьшилось, а заболевшие стали выздоравливать. Оказывался в снятом молоке нет витамина А. Не только у детей, но и у взрослых наблюдается временная слепота, наступающая в сумерки и ночью. Эта болезнь называется «куриной слепотой», появляющаяся в результате недостатка витамина А. Тот, кто не получает достаточного количества витамина А, чаще заболевает гриппом, болезнями кожи, дыхательных путей и т. д. Витамин А содержится в рыбьем жире, яичном желтке, сливочном масле, сливках и цельном молоке. Летом эти продукты содержат витамина А в пять раз больше, чем зимой. Для сохранения витамина А при приготовлении пищи необходимо готовить продукты в закрытой посуде без доступа воздуха и по возможности не долго. При длительном хранении витамин А в продуктах разрушается.

Отсутствие и недостаточность ВИТАМИНА В вызывает заболевание «Бери—Бери» проявляющаяся в расстройстве центральной нервной системы — судорогах и параличах. В детском организме витамин В способствует росту. Если организм не получает достаточного количества витамина В — 2, наступает заболевание пеллагры. Витамин В содержится в зернах растений, особенно в злаках. Он распределен или по всей толще зерна, или в зародыше, или в поверхностных

слоях, которые при обработке удаляются в виде отрубей. Очень много витамина В в пивных сухих дрожжах, в мясе, салате, горохе, бобах, яйцах и молоке. Для сохранения витамина В необходимо хлеб выпекать из муки, содержащей отруби. Навар, образующийся при варке овощей и круп, следует использовать в пищу. При варке необходимо избегать присутствия щелочей (сода), т. к. от них витамины разрушаются.

При недостаточном употреблении ВИТАМИНА Ц организм заболевает цингой. Витамин Ц усиливает рост организма, поэтому его необходимо вводить в организм ребенка в большом количестве. Беременные и кормящие грудью женщины должны получать витамин Ц в усиленном количестве. Главным источником витамина Ц являются растения. Консервированная зелень, овощи и ягоды, черная смородина, томат содержат большое количество витамина Ц.

Пророщенный горох, бобы, рожь и ягоды шиповника особенно много содержат витамина Ц. Сушеные плоды шиповника надо кипятить в эмалированной, алюминиевой или глиняной закрытой посуде. Отвар с плодами оставить на 10—12 часов, а потом процедить и пить (один стакан в день). Обычная порция — около 1 столовой ложки сухого шиповника на стакан воды. Можно использовать этот сок для приготовления киселей и компотов. Очень богаты витамином Ц хвойные иглы. Из них можно приготовить настой. Для этого надо нарезать мелко иглы, залить холодной кипяченой водой (в три раза больше, нежели хвои). Воду нужно подкислить клюквенным экстрактом или соляной кислотой. Через 1—2 часа отжать и процедить. Ежедневно пить по полстакана. Настой надо готовить ежедневно. Много витамина Ц в квашеной капусте, только нужно капусту плотно закрывать, чтобы капуста меньше соприкасалась с воздухом. Другие овощи к весне теряют половину витаминов. Свежая капуста сохраняет

полностью витамин Ц. Чтобы сохранить витамин Ц при варке овощей полностью, необходимо овощи погружать сразу в кипящую воду, чтобы вода все время покрывала продукты, без доступа воздуха в плотно закрытой посуде, без добавления соды, иначе витамин Ц разрушается.

Недостаточность в пище ВИТАМИНА Д вызывает у детей заболевание рахитом, т. к. происходит уменьшение содержания в крови минеральных солей кальция и фосфора, идущих на построение костей. Поэтому в пище кормящей грудью матери должно быть достаточное количество витамина Д. Недостаток витамина Д в пище у беременной женщины вредно отражается на росте плода и на здоровье беременной, приводит к заболеванию зубов и костей. Витамин Д содержится в продуктах животного происхождения: рыбьем жире, молоке, сливочном масле, яичном желтке. Витамин Д может образовываться в организме человека непосредственно при освещении кожи прямыми солнечными лучами или кварцевой лампой. Необходимо, чтобы дети в первые годы жизни пили рыбий жир и большое количество времени проводили на солнце.

При отсутствии или недостаточности ВИТАМИНА Е в организме прекращается размножение. Содержится витамин Е в злаках, в зеленых частях растений, в яичном желтке.

Чтобы обеспечить организму необходимое количество витаминов, прежде всего надо, чтобы в пище ежедневно были свежие или правильно заготовленные овощи, фрукты и ягоды. Можно заменять их соответствующими экстрактами или таблетками. Чтобы обеспечить организм витаминами А и Д, надо, чтобы пища содержала молоко, сливочное масло и яйца, а детям, беременным и кормящим грудью женщинам давать рыбий жир. Хлеб грубого помола, а также и мясо полностью удовлетворяют потребность витамином В.

Врач Пасухина.

## ПОСОБИЯ ПО МНОГОДЕТНОСТИ

Исполнительный комитет Горьковского областного Совета депутатов трудящихся решением от 14 апреля 1941 г. назначил пособия по многодетности:

Гр-ке АВЕРЬЯНОВОЙ Татьяне Васильевне, с. Плотинское, Чернухинского сельсовета, имеющей 9 детей, пособие в размере 2000 руб. ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Леонидом Ивановичем (родился 25 февраля 1941 года).

Гр-ке СРЕЛЬЦОВОЙ Наталье Яковлевне, гор. Лысково, Н. Набережная улица, дом № 14, имеющей 8 детей, в дополнение к постановлению президиума облисполкома от 25 апреля 1939 г., второе пособие в размере 2000 руб. ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Юрием Алексе-

евичем (родился 6 декабря 1940 г.)

Гр-ке ЕРМОЛАЕВОЙ Марии Ивановне, с. Петровка, Сауровского сельсовета, имеющей 8 детей, в дополнение к постановлению президиума облисполкома от 14 марта 1939 года, второе пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Виктором Александровичем (родился 23 февраля 1941 года).

Гр-ке СОЛОВЬЕВОЙ Анастасии Петровне, дер. Сущево, Гургинского сельсовета, имеющей 8 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Екатериной Александровной (родилась 24 февраля 1941 года).

# Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 24 апреля)

Активных военных действий в Греции за прошедший день не было. В сводке германского командования говорится, что германским войскам удалось несколько продвинуться вперед. В греческих сообщениях указывается, что германские самолеты несколько раз бомбардировали районы Пирея, Саламина, Аттики и Магары. Бомбы причинили значительный ущерб судам и портовым сооружениям.

На англо-германском фронте активность германской авиации не ослабевает. Крупные соединения германских самолетов вновь подвергли бомбардировке порт Салмунт, сбросив большое количество фугасных и зажигательных бомб. Бомбы были сброшены так же на Портсмут и некоторые английские аэродромы. Продолжалось минирование английских портов.

Английская авиация вновь совершила налет на германские военные корабли, укрывающиеся в Бресте.

В восточной части Средиземного моря продолжаются действия германской авиации против английских судов и опор-

ных баз. Новые атаки самолетов были предприняты на остров Мальту.

В Северной Африке военные действия развертываются у Тобрука и в районе Соллума. В итальянской сводке указывается, что английские части вновь пытались при поддержке авиации прорвать кольцо осады Тобрука, но вынуждены были отступить.

Корреспондент американской газеты «Нью-Йорк таймс», находящийся с английской армией в западной части Египта, сообщает, что германская угроза Суэцкому каналу со стороны Ливии по крайней мере временно снята. Германские и итальянские части, утверждает корреспондент, перешли к обороне; они отброшены от Соллума и Тобрука и рассеяны непрерывными атаками английской авиации, военно-морского флота и мотомеханизированных частей.

В Восточной Африке, в Абиссинии, по сведениям агентства Рейтер, английские войска прорвали передовые итальянские оборонительные укрепления в районе города Десса (к северо-востоку от Аддис-Абебы).

(ТАСС).

## Вступление болгарских войск на греческую и югославскую территорию

Как сообщает Болгарское телеграфное агентство, на днях болгарские войска перешли греческую и югославскую границу и вступили во Фракию и Македонию.

(ТАСС).

## Чрезвычайное пленарное заседание тайного совета Японии

Как сообщает агентство До-мой Цусин, 24 апреля в присутствии императора открылось чрезвычайное пленарное заседание японского тайного совета. На заседании было вынесено решение об одобрении японо-советского пакта о нейтралитете, подписанного министром иностранных дел Мацуока в Москве 13 апреля.

(ТАСС).

## Передача Англии американских торпедных катеров

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, морской министр США Нокс объявил, что морское министерство на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения передает Англии двадцать быстроходных торпедных катеров. Передаваемые Англии торпедные катеры, указал Нокс, обладают скоростью свыше 96 километров в час. Военно-морской флот США имел 28 таких катеров.

(ТАСС).

## Английский авиационный эксперт об английской и германской авиации

Шведская газета «Социал-демократен» опубликовала заявление одного из видных авиационных экспертов майора Стюарта. «Германская авиация по-прежнему сильнее английской», — сказал Стюарт. — Англия уступает Германии главным образом в количестве бомбардировщиков, но в конце этого года она ее перегонит. Производство самолетов в Англии про-

должается без серьезных помех. Из США за последние три месяца поступало в среднем около 250 самолетов в месяц. При этом в будущем ожидается увеличение темпов поставок.

Далее Стюарт заявил, что англичане сейчас применяют новые типы бомб и что они эффективнее германских, однако массовое изготовление этих бомб еще только начато.

(ТАСС).

## Англичане укрепляют Гибралтар

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, англичане проводят большую работу по укреплению обороны Гибралтара. Крупные транспорты доставили в Гибралтар военные материалы и продо-

вольствие. Построены подземные бомбоубежища, мастерские, электростанция и другие предприятия. Установлены новые крупные орудия и значительно усилены зенитные батареи.

(ТАСС).



Итальянские войска в Албании. Фотохроника ТАСС.

## Заявление председателя совместного управления по обороне США и Канады

Как сообщает агентство Канадиен Пресс, председатель совместного управления по обороне США и Канады мэр города Нью-Йорка Ла Гардиа заявил, что США и Канада готовы защищать не только береговую линию Северной Америки, но и прилегающие к Северной Америке воды на расстоянии 1.450 километров от берега.

В хорошо информированных кругах США указывают, что США установят морское и воздушное патрулирование Атлантического океана до границы Западного полушария. Это патрулирование будет означать конвоиро-

вание английских судов до середины Атлантического океана, откуда дальше их будут конвоировать английские военные корабли.

(ТАСС).

## Заявление Рузвельта

В беседе с представителями печати Рузвельт предостерег их от поспешных выводов из недавних событий на Балканах и в Средиземном море. Отступление англичан в Греции или в восточной части Средиземного моря, заявил Рузвельт, не означает еще, что война проиграна. Рузвельт выразил уверенность в том, что оборона Англии будет продолжаться и что США не уменьшат поставки военных материалов в Англию.

(ТАСС).

## Недостаток продовольствия в Индии

Индийская газета «Трибюн» пишет, что в Кашмире (Индия) население испытывает большие лишения из-за недостатка продовольствия. Недавно жители города Сринагара устроили большую демонстрацию под лозунгами «Дайте нам пищу, дайте нам хлеб».

(ТАСС).

## Лысковскому леспромхозу требуются

на постоянную работу бухгалтер-ревизор, пом. бухгалтера. Об условиях справиться в леспромхозе в часы занятий.

Дирекция.

## Положение во Франции

Решением французского правительства территория неоккупированной зоны Франции разделена на шесть районов. Префекты, назначаемые в эти районы, будут осуществлять как политические, так и хозяйственные функции.

\*\*\*

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, министр сельского хозяйства Франции Казье заявил, что в связи с тяжелым продовольственным положением страны необходимо досрочно произвести убой 1200 тысяч голов рогатого скота.

(ТАСС).

Ответств. редактор А. ЧЕРНАВИН.

## Центральный Совет Осоавиахима СССР

С 1 мая 1941 года

проводит реализацию билетов

## 15-й ВСЕСОЮЗНОЙ ЛОТЕРЕИ ОСОАВИАХИМА

Средства от реализации лотереи предназначаются на укрепление массово-оборонной работы Осоавиахима.

15 я ЛОТЕРЕЯ выпущена билетами рублевого, трехрублевого, пятирублевого и десятирублевого достоинства. По билетам 15-й ЛОТЕРЕИ будет разыграно 310 250 выигрышей на общую сумму 31 250 165 рублей. Размер выигрышей по рублевым билетам от 25 руб. до 3.500 руб.; по трехрублевым — от 75 р. до 7 000 руб.; по пятирублевым — от 125 руб. до 10 000 руб.; по десятирублевым — от 250 руб. до 27 000 руб. В числе выигрышей имеется:

1 легковой автомобиль „ЗИС-101“	стоимостью 27.000 руб.
37 легковых автомобилей „М-1“	стоимостью по 10.000 „
64 легковых малолитражных автомобиля	стоимостью по 7.000 „
102 мотоцикла без коляски	„ 3.500 „
93 пианино	„ 2.500 „
189 радиол	„ 1.500 „
90 радиоприемников „СВД 9“	„ 1.000 „
357 отрезков на костюмы	„ 650 „
434 велосипеда	„ 525 „
52 фотоаппарата „ФЭД“	„ 500 „
1.201 часы на руку	„ 450 „
115 отрезков на пальто	„ 400 „
2.988 патефонов	„ 280 „
1.245 карманных часов	„ 275 „

и большое количество других ценных выигрышей (спортивный инвентарь, кожаные портфели, дамские сумки, музыкальные инструменты и т. д.). Подробное расписание выигрышей указано на обороте каждого билета 15-й лотереи. Натуральные выигрыши по желанию выигрышного могут быть заменены деньгами.

Билеты можно приобрести во всех организациях Осоавиахима

Продолжается оплата выигрышей по билетам 13-й и 14-й лотерей Осоавиахима. Таблицы выигрышей имеются во всех сберкассах и организациях Осоавиахима.

Граждане, приобретайте билеты 15-й Всесоюзной лотереи Осоавиахима! Крепите оборону СССР!

## К СВЕДЕНИЮ КОЛХОЗОВ

1. По страхованию сельскохозяйственных культур Госстрах возмещает убытки, происшедшие в зимний—весенний период от вымочек, вымерзания, выпревания.

2. В случае повреждения с.х. культур указанными стихийными бедствиями колхоз должен заявить в Районный Госстрах не позднее 5 суток со дня, когда установлены их повреждения или гибель.

3. Госстрах имеет право отказать в выплате страхового возмещения, если колхоз не сообщит в установленный срок Госстраху о повреждении с.х. культур.

ГОССТРАХ.